

男與女重歸和諧復興

「等到萬物復興的時候，就是神從創世以來，藉著聖先知的口所說的。」〔使徒行傳 3:21〕

- 當今有許多事物逐步邁向復興，基督裡肢體關係的修復可說得上是當中最具意義的。神的靈正推動族群、文化、宗派間的復合，然而諸此復合的前提卻須是家庭及教會中男女關係的修復，因為男女關係是所有關係的基礎，神要以此基礎為起點完成祂最終的計劃。
- 從創世記到啟示錄，聖經清楚顯示，我們的神是有永恆計劃的神（以賽亞書 46:9-10）。因我們慣於從人類墮落的角度解讀歷史，救贖便因此相形失色，殊不知早在世界被造、人類墮落之前，祂已預備好救恩，要將人帶回祂完美的旨意裡。
- 男女關係是神的家之地基，神定意以此結構向世人彰顯自己。
- 經由祂所設計的男女合一，神展現了自己的形像、心意、性格和氣質，因此男女關係的修復是祂目的與計劃的一部分。
- 神的計劃從未隱藏，撒但也理解計劃之實現有賴亞當、夏娃的合一、互信，這二人在一起便彰顯神的形像，並帶來力量；反之，若二人失去合一、同心，神的計劃就要功敗垂成。故而仇敵必集中火力破壞男女修復。
- 如果仇敵能夠干擾男女之間的和諧、信任，製造隔閡、猜忌、恐懼、懷疑，那麼牠就能夠攔阻神透過他們所欲成就之事。所以男女關係不修復，基督的身體——教會便無法按神的永恆計劃，以權能及勝利在地上發揮功用。
- 伊甸園裡撒旦致命的一擊，人類至今仍受荼毒，然而追根究底，卻是教會自己未能從當中完全復原過來。
- 男女要同心並肩，神才被完全彰顯出來，也把人帶回祂最初的設計。

空前大動員

- 復興已經展開！早在 1967 年發光團契已感受到神動工，是前所未有的。神的靈大大觸動人的心，而祂在婦女生命中的工作更是叫人刮目相看。

- 神向來使用婦女，而且常因為有婦女積極回應，祂的計劃方順利展開。但觀之聖經，神基本上是個別地使用婦女，如約基別、底波拉、以斯帖等，而不似過往 38 年以秋風落葉方式召喚、感動各地無數的婦女打開心門渴求神。發光團契與其他婦女事工便是在此時應機而生的。

- 今天發光團契在全球 222 個國家中的 164 個設立起來，每年服事一千五百萬人，這是發光成立之初未料及的。

- 這前所未見的動員告訴我們，神正整蓄待發！

按祂的形像造人 創世記 1:26-28

- 神在創世記開天闢地時，即宣告祂造人之目的。

- 人按神的形像而造，「形像」就是「樣品」，神在天上，男與女則在地上一同成為祂的樣品。

- 神賜福予人，吩咐他們生養眾多、遍滿全地、管治世界。祂要他們一起分工合作，而非各自為政。

- 神所喜悅的是和好的教會——男女在當中並肩同行，回到最初被設計成的樣式。教會若要完全得着神早已命定給她的權柄及能力，就得先明白並欣然接納這男女的基本真理。

生命樹 創世記 2:15-17

- 亞當被安置在伊甸園中「修理」、「看守」，這兩個含意深遠的辭意即：工作、照顧修整、守衛、保護、謹慎、觀察、保存、定睛和留意。亞當其實就是伊甸園的警衛，負責防止敵人入侵，而顯然這職責是太重了，不過，神也沒打算讓他獨擔大任，祂早另有預備。

- 神告訴亞當，除了分別善惡樹上的果子，可吃園內任何果子——包括代表神生命生命樹果子，這就是神的預備。按神的心意，亞當若要管理、治服及統治神的對敵——撒但，他須擁有神的生命。

- 然而亞當並未吃下生命樹果子。(創世記 3:22)

那人獨居不好 創世記 2:18

- 神吩咐亞當可吃喝甚麼之後，留意到他孤身一人，於是說：「不好」，在此之前樣樣皆好，現在卻有缺憾，然而到底甚麼「不好」？「獨居」這字眼道出人內心深處的孤寂，似乎也是觸動神說「那人獨居不好」的主因。
- 希伯來原文「獨居」意即「分離」。
- 亞當尚未擁有神的生命，顯然神這樣說非但指出亞當的孤單，更道出他與神分隔的狀況，或者說是一種孤獨、無所依靠的傾向。
- 心是我們最深、最內裡的部分，也是真我隱藏之處。男人由兩性關係中退縮、護住自己的心時，他那起於根源的孤寂便隱約可見。當男人排拒女人，退入孤寂處，就把神要兩性擁有的親密關係拒諸門外。這就是神說的「獨居不好」。

神所差來的幫助 創世記 2:18 21—23

- 夏娃由亞當的肋骨而來。亞當的一部分被取走，經重新包裝，再送回到他面前，而亞當也一眼就認
- 出這原屬自己的夏娃，乃稱她：「我骨中的骨，肉中的肉。」神造亞當，讓他具有神全部的形像，就算女人從他身上取出造成，神的形像並未減損，只是他不再是原來的他。亞當與夏娃(男與女)共同承受神的形像，在彼此面前赤身露體、毫無隱藏，他們為彼此而生，命運也連結在一起。
- 「幫助」一辭在聖經出現過二十一次，是相當意味深長的字眼，它希伯來原文的意思是：環繞、保護、資助、支援。
- 創世記 2:18 的「配偶」希伯來原文意為「到前面」、「來到面前」或「面對面」。所以，神所差來的幫助是以男女面對面的關係呈現出來。
- 女人被精心造成，親密地面對面站在男人面前，與他交談、溝通、安慰、鼓勵，並以愛和積極的話語挑戰、抗衡他。神期許女人環繞、保護祂眼中的至寶——男人的心，男人的心包含他的思想、感情及內在自我，即是孤寂的隱藏處。
- 婚姻乃至教會若要得鞏固，並發揮神所期望於他們的功能，男女的關係就須先被修復。

仇敵襲擊 創世記 3:1-6

- 蛇並非機緣巧合先遇上夏娃，試探她。牠清楚夏娃的使命是幫助亞當，如以她為下手目標，先攻克神所差來的幫助，塞住她的口，癱瘓她在亞當生命中的功能，便可從根基處動搖神的計劃。

- 撒但問夏娃：「神豈是說…」，暗示神所給的不足以應付祂所交託的，祂有所保留，不值得信賴。
- 夏娃明知自己的使命是幫助亞當，卻聽信了蛇的謊言，吃下善惡樹果子，且給她丈夫吃。亞當直接領受神的命令——不可吃分別善惡樹果子，卻也吃了，他因而須承擔罪責：「罪是從…亞當入了世界。」(羅馬書：5：12)
- 經這沉重的一擊，撒但導人從神轉向他們自己的智慧、情慾、道路，於是恐懼、隔閡、猜忌、互責等無數負面的情緒、態度就散入亞當夏娃的世界了。而他們的行為所引致的直接後果，便是關係破裂——彼此的及與神的。

女人的仇敵 創世記 3:13-15

- 夏娃既是首位墮入撒但陷阱，也是第一個識破牠真正面目——欺騙者。
- 神單說女人——而非全人類——將與蛇彼此為敵，其實神是宣告：祂將不斷透過女人識破撒旦的真面目，且叫出牠真正的名號——欺騙者。
- 我們常說撒但是女人的仇敵，相反地，早在伊甸園中撒但便已知道，女人才是牠的仇敵。這頗能解釋為何歷來女人飽受敵意和暴力對待，甚至直到今日，各地受虐婦女的數據仍然令人心驚。創世記 3:15 透露了這敵意的根源，並說明了撒旦不休不撓要消毀女人影響力的原因。
- 因此，發光團契事工的重心是重建、醫治婦女，使她們認知自己在神面前的價值與地位。婦女一旦被重建，便可自由迎向神為她們命定的永恆計劃，至終帶來教會中的男與女一同進入命定。

女人的戀慕 創世記 3:16

- 女人的戀慕道盡男女關係不平衡，及女人心脆弱、易傷、易騙的根由，也惟有在此對症下藥，女人方能擔當起神要她成為的「幫助」。
- 「戀慕」意即「轉離」，神向夏娃說：妳的心由向我轉而戀慕男人，他將以我旨意以外的方式管轄妳。無論是財富、名聲、權力或別人的認同，一旦我們戀慕它，也就被它管轄，所以，自人類墮落，女人總想在男人身上尋求生命、身分、價值、意義和安全感。
- 女人對男人的戀慕根深蒂固，她相信丈夫是她生命的源頭，他能給她不變的愛、價值、安全感和目標。女人本應按神所期許的，以積極的言語把男人由孤寂中帶出來，但她的心思被自己的需求佔滿，以致她不敢冒然說本應說的話。

- 創世記 3:16 是神的觀察，絕非祂的詛咒。並且女人有自由選擇戀慕的對象，她可以轉向神，以神，而非以男人，作她生命、身分、價值、意義的源頭；如此她就得着自由，成為神所期望於她的「幫助」。她要穿越表面，觸動男人心靈深處，將他從孤寂中帶出來，與他合宜地面對面而立。

神對教會的永恆計劃

- 教會裡倘無男女的連結，則淪為由管理與規條運作的社團機構，失去互信互賴的關係。女人任長執、當牧者、作領袖與婦女重建、男女復合並無關聯。事實上，縱然今天已有婦女當上牧師、執事、領袖，眾人仍然猶豫這到底是否合乎聖經教導，因為問題根本不在表面的職位——可否教導？可否管理行政？重點在神的形像，榮耀的形像在教會(男與女身上)彰顯出來；男女須衷心明白對方的重要性，才能互相尊重攜手同心共進，任何一方缺席或失去功能，都會引起不堪想像的後果。

- 在未後的日子，神要以奇妙的方式釋放我們，讓我們明白祂造男、造女的目的何在，因此，仇敵再不能肆意攻擊我們身為男性或女性的基要功能；仇敵及世界再不能任意歪曲男女的角色。神把我們調整回到那原本的設計：男女一起在地上彰顯祂的形像。這既是祂替教會選擇的基本架構，也是祂對教會的期許，從起初的計劃。正因如此，仇敵會竭力抵擋兩性的復合。

- 教會內的復合雖尚未竟全功，然而未來我們會見到蒙合一恩膏的男女共拓前程，齊步奔向神永恆的計劃。這空前的行動先在婦女當中開始，近幾年也透過「應許持守人」之類的機構在男士當中展開。這樣，兩性健全的關係將帶領我們踏進神在太初已預備的豐富完美。

- 即使現今仍未看見教會展現神所賦予的能力、恩膏、權柄，但觀之各地民族、政治和屬靈的變化，轉變確已開始，且速度愈來愈快。我個人相信，撒但已因神聯結男與女而膽戰心驚。人的恐懼要被擺脫，導致分隔的舊創要被治癒，正如耶穌所祈求的：男與女、猶太人與外邦人要合而為一。神的榮光，將在祂的民中以前所未見的方式陳現出來。

- 神在創世記頭三章，以言語實現祂的設計，之後就坐下休息。祂安息，因祂知道所立定的計劃完美；無論時間、罪、屬血氣的或撒但都不能摧折、妨礙或中止祂的計劃。祂也邀請我們一同進入安息。祂要我們曉得並相信：祂所立定的，祂必成就！